

燃油补贴标准上涨引发分配纠纷

车主克扣, 替班司机领钱难

本报见习记者 董彦 朱夏雅南

2010年青岛市出租车燃油补贴已于今年5月底发放完毕,但目前仍有不少替班司机没有拿到补贴。燃油补贴该给谁,给多少,替班司机与车主为此产生了利益争执,甚至对簿公堂。法律界人士认为,燃油补贴的归属权关键在于谁是出租车的经营者,还要看出租车替班司机与车主有无约定。



5月31日,出租车司机正在领取2010年的出租车燃油补贴。(资料片) 本报记者 杨宁 摄

事件

替班司机难领燃油补贴

出租车司机许师傅从2009年10月份起开始在青岛市某出租车公司做白班替班司机,直到2011年已干满1年零两个月,他以为自己可以拿到一半的燃油补贴,但是自从燃油补贴发放那天起,车主孙先生的电话就再也打不通了。许师傅先是找到了出租车公司,公司说钱已经打到了车主的银行卡里,如何分配需要替班司机和车主自己沟通。然而,在之前与车主签订的租赁合同里并没有关于燃油补贴如何分配的规定,许师傅说自己每天交给车主160元,油钱是自己出,燃油补贴应该有一部分。

许师傅说如果再联系不上车主,自己只能是通过法律的手段来解决问题了。

记者了解到,和许师傅有相同遭遇的替班司机还有不少。赵师傅开出租车已经有16年的时间,他说燃油补贴已经发放三年了,自己没有领到过一分钱,因为租赁合同里没有这方面的内容,政府对于出租车替班司机的燃油补贴怎么给也没有相关规定,所以自己一直在吃“哑巴亏”。他听说前几天他们公司有替班司机和车主打官司要燃油补贴的,替班司机胜诉了,所以他觉着这个燃油补贴应该给替

班司机一部分,毕竟是自己出钱买油。

据悉,2009年,青岛市每辆出租车的燃油补贴为5565.6元,并且是分两次发放,而2010年燃

油补贴涨到12209.44元,且一次性发放完毕。原本就因为燃油补贴的归属而产生矛盾的车主与替班司机,随着补贴数目的翻倍,矛盾愈演愈烈。

车主

16日下午,出租车车主王师傅正在瑞昌路的一家加气站等待加气,他告诉记者,自己的车油改气已经有将近两年的时间了,当时改气的时候自己花了6000多元,没向替班司机要一分钱。改气之后,替班司机每天就能省四五十块钱,但

“油改气”后日租未变,补贴不该给

是自己的日租金没给他们加过,刚开始是100元一天,改了气之后也是100元一天。

“改气之后,别的车主在租金上都加了二三十元,我没加,一年就是将近一万元,这个钱就差不多够燃油补贴的钱了,所以我和替班司机提前说

好了,这个燃油补贴就不给他了。”王师傅说。

然而,许师傅说自己并不是这种情况,他告诉记者,在油改气之前,自己每天给车主140块钱的租赁费,油改气之后每天多交20元变成了每天160元。

17日下午,根据出租车替班司机许师傅提供的号码,记者拨打了车主孙先生的电话,但孙先生的电话一直处于关机状态。许师傅说,自发放燃油补贴起就是这种状况,自己和晚班司机轮流打电话给车主,都打不通。

律师

租车前做好约定

关于燃油补贴应不应该给替班司机,山东诚功律师事务所赵清树律师介绍,国家下发燃油补贴的宗旨就是保障因燃油上涨收益受到影响的经营者们的利益。而决定燃油补贴归属权的关键在于谁是车辆的经营者。如果是替班司机给车主固定的收益,那么替班司机就是车辆的经营者;而如果是车主给替班司机固定收入的话,那么车主就是经营者。而就目前的情况来看,大部分的替班司机是车辆的经营者。

燃油补贴按何种比例分配,赵律师说要替班司机和车主事先有没有约定,包括口头的和书面上的,分配以约定为准,出租车司机最好在租车前就燃油补贴的问题和车主做好约定。

出租车公司

据许师傅所在的出租车公司郭经理介绍,燃油补贴发放情况很复杂,公司只能把钱发给车主。出租车运营的情况车主最了解,燃油补贴分不分给替班司机也是车主说了算。针对燃油补贴怎么分的问题,不少替班司机和车主之间有口头或书面的约定。少数替班

燃油补贴给车主,如何分配不清楚

司机和车主之间有利益矛盾,公司给做过工作。也有替班司机要走法律程序,公司给替班司机开据了在某一时间段有服务资格的证明,但公司很难开据替班司机的营运证明,因为替班司机的营运情况只有车主最了解。

记者随后走访了交运、利

马、大鹏、益青、天鹅、出租股份有限公司等出租车公司,几家公司都表示,燃油补贴都是由公司直接打到车主的银行卡上,关于替班司机的燃油补贴如何分配,出租车公司都表示看车主和替班司机如何约定的,出租车公司不清楚。

据青岛市一家公车公营

性质的出租车公司的贺师傅介绍,他们公司所有的出租车都归公司所有,燃油补贴发下来之后,公司并没有像某些车主一样将补贴私吞掉,而是以白班、晚班司机各一半的形式打到了替班司机的卡上。贺师傅说,燃油补贴本来就应该给司机,平均分才对。

安利环保嘉年华 主题公园登陆岛城

本报7月17日讯 7月30日、31日,中华环保基金会、青岛市环境保护局、青岛市环保宣教中心共同主办;安利(中国)日用品有限公司承办,为期两天的“环保嘉年华主题公园”活动将在青岛市崂山世纪广场(崂山区政府南侧)举办,这是青岛市首家以环保为主题的开放式主题乐园。

据悉,安利环保嘉年华活动主题定为“碳梦之旅”,面向全体市民开放,尤其适合家庭亲子出游。在现场活动中,设有“森林警察”、“环保大灌篮”、“拯救北极熊”、“浒苔歼灭战”等20款寓教于乐的互动游戏;可爱的卡通人物“北极熊乐乐”将带你享受一次不同寻常的“碳梦之旅”,模拟真实生活的“低碳生活辩论赛”,设置30处生活环保小环节,让参与者通过找出错误做法了解和学习低碳生活的行为规范;参与游戏还有丰厚的环保奖品在等待着你,快把你的“环保拍档”带回家! 据记者了解,2008年安利(中国)捐

资1000万元与中华环境保护基金会合作成立了“安利环保公益基金”,该基金的宗旨即用于支持和推动中国的环保宣传教育及环保公益项目,安利环保嘉年华公益活动是安利环保公益基金创建后的第一次大型环保活动。该活动2009年首次在全国8个城市举行,一路引爆欢乐环保热潮,全年共吸引近6万个家庭参与,人数超过20万人。2010年的嘉年华活动在全国11个城市巡回举办,总计有超过35万人参与,取得了良好的社会效益。

参加“安利环保嘉年华”的游客必须持有游览券方能进入活动现场。游览券由安利公司和青岛市环保局共同发出。每张游览券最多可允许一家三口同时入场。安利环保嘉年华的游览券获得方式是:参与者捐赠5元人民币在安利青岛分公司(地点:宁夏路127号,咨询电话:80971999转380)获得一张游览券。游览券所筹款项都将捐赠给中华环保基金会,用于环保项目的开展。

泼水节来了 欢动世界邀您清爽狂欢

本报讯 市民、游客今夏出行又添一处消暑纳凉的好去处。记者近日了解到,位于青岛中山公园的欢动世界主题公园7月15日推出了“夏威夷泼水节”主题活动,清爽快乐的互动泼水派对将会让每一位活动参与者度过一段今夏最“爽”的开心时光。

据了解,活动当天,欢动世界主题公园中清爽、热情、欢乐的节日氛围感染了到场的每一位游客。身穿夏威夷草裙、比基尼泳衣的美少女舞蹈组合用热情洋溢的夏威夷风情舞表演拉开了活动的序幕,随后由主办方精心策划举行的“假面

泼水派对”成为了活动当天的最大亮点,工作人员向到场的每一位参与者免费发放了一只精美时尚的假面道具,头戴“佐罗王子假面”的男士们和头戴“茜茜公主假面”的女士们自发组成了“王子队”和“公主队”,借助水枪、水盆、水桶等活动道具上演了一场巅峰“泼水”对决。

据主办方介绍,“夏威夷泼水节”活动将在自7月1日起至8月31日持续整个暑期时间向游人全天开放,所有入园游客均可参加体验“夏威夷泼水节”活动。另外,在炎炎夏日来临之际,乐园在绿荫间增加了多处遮阳



棚设施,并将特别开放近20套用以避暑降温的水雾喷洒系统,用晶莹剔透的盈盈水雾为游客驱走炎炎夏日,营造出清凉消暑的绿色生态游乐氛围。 随着7月1日中山公园欢动世界主题乐

园“夏威夷狂欢节”、“欢动璀璨夜暨中山公园消夏灯会”系列主题活动大幕的拉开,岛城市民的暑期游玩规划又多了一个既好玩又好看,同时也适合纳凉避暑、亲友聚会的绝佳去处。(本报记者)